

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ، ڈاکٹر مرزا احمد صاحب -

ربوہ ۱۵ نومبر ۱۹۰۹ء کو صبح ۸ بجے صبح

کل دوپہر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بے حسنی کی تکلیف زیادہ  
اسی راس وقت طبیعت اچھی ہے۔

شرح چندہ  
سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خلیفہ نمبر ۵  
بیرنگ پاکستان  
سالانہ ۲۵ روپے

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ يُبْدِ اللَّهُ يُرِيهِمْ مَنْ تَشَاءُ  
عَنْكَ أَنْ تَبْحَثَكَ رَبِّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

پیر، پور، پور، پور

نی پور، نی پور

۱۴ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ

# الفضل

جلد ۱۵ نمبر ۱۶ قیمت ۱۳۸۲ھ ۱۶ نومبر ۱۹۰۹ء نمبر ۲۶۶

ارشاد ات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## جو زندگی خدا تعالیٰ اور اس کے رسول الگ ہو کر بسر کی جائے، یہ بھی زندگی کا نمونہ ہے جب تک ہستی زندگی اسی بہانہ شروع نہ ہو اور اس عالم میں اس کا حظ نہ اٹھاؤ تسلی نہ پکڑو

اصل بات یہ ہے کہ ہستی زندگی ہی دنیا سے شروع ہو جاتی ہے اور اسی طرح پرکھو کہ زندگی جو خدا تعالیٰ اور اس کے رسول سے بالکل الگ ہو کر بسر کی جائے، یہ بھی زندگی کا نمونہ ہے۔ اور وہ بہشت جو مرنے کے بعد ملے گا اسی بہشت کا اصل ہے اور اسی لئے تو ہستی لوگ نعمت بہشت کے حظ اٹھانے وقت کہیں گے ہذا اذی رزقنا من قبل۔ دنیا میں انسان کو جو بہشت حاصل ہوتا ہے، وہ خدا تعالیٰ سے ملنے سے قبل ہے۔ جب انسان عبادت کا اصل مفہوم اور غصہ حاصل کر لیتا ہے تو خدا تعالیٰ کے انعام و اکرام کا پاک سلسلہ جاری ہو جاتا ہے اور جو نعمتیں آئندہ جو مردن ظاہری، حشری اور محسوس طور پر ملیں گی، وہ اب روحانی طور پر پاتا ہے۔ پس یاد رکھو کہ جب تک ہستی زندگی اسی جہان سے شروع نہ ہو اور اس عالم میں اس کا حظ نہ اٹھاؤ اس وقت تک سیر نہ ہو اور تسلی نہ پکڑو۔ کیونکہ جو اس دنیا میں کچھ نہیں پاتا اور آئندہ جنت کی امید کرتا ہے وہ طبع خام کرتا ہے۔ اصل میں وہ من کانت فی حدیۃ اعنی نھو فی الاحسرۃ اعنی کا مصداق ہے۔ اس لئے جب تک ماسوی اللہ کے کنتک اور نگرتر سے زمین دل سے دور نہ کر لو اور اسے آئینہ کی طرح مصفا اور سرمد کی طرح بارگاہ نہ بنا لو میر نہ کرو۔ (دیکھو ۲ جولائی ۱۹۰۹ء)

اجاب جماعت خاص توجہ  
اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں  
کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور  
کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔  
امین اللہم آمین

محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت  
ربوہ ۱۵ نومبر ۱۹۰۹ء کو صبح ۸ بجے صبح  
صاحبہ بیگم حضرت صاحبزادہ مرزا احمد صاحب  
کو گوشہ نشینہ روز کی نسبت قدر سے افاقہ  
ہے۔ کمزوری حال بہت زیادہ ہے۔ اجاب  
جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رہیں  
کہ اللہ تعالیٰ محترمہ سیدہ موصوٰۃ کو اپنے  
فضل سے جلد کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین

بیگم صاحبزادہ کرل مرزا داؤد احمد صاحب  
کی تشویش ناک بیماری -  
حضرت سیدہ امرا حفیظہ بیگم صاحبہ نے بذریعہ  
میلہوں اطلاع دی ہے کہ ان کی صاحبزادی  
ذکر بیگم صاحبہ بیگم صاحبزادہ کرل مرزا داؤد احمد  
صاحبہ اچانک بیمار ہو گئی ہیں اور حالت بہت تنگ  
نظر ہے۔ حضرت سیدہ موصوٰۃ تمام دعائیں حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام اور اجاب جماعت کی خدمت  
میں خاص طور پر دعا کی درخواست کرتی ہیں  
ڈاکٹر مرزا احمد صاحب ۱۵

## مجلس خدام الاحمدیہ مشرقی پاکستان کا پہلا کامیاب سالانہ اجتماع

محترم صاحبزادہ مرزا فریح احمد صاحب مجلس مرکزہ کی شرکت  
مجلس خدام الاحمدیہ مشرقی پاکستان کی پہلی سالانہ اجتماع تاریخ ۲۷ نومبر ۱۹۰۹ء کو  
میں منعقد ہوا۔ صوبہ صحری مجلس کے تقریباً تین صد خدام نے شرکت کی۔ ڈھاکہ، چٹاگانگ،  
سلہٹ، اور مین سنگھ کے خدام بیک بھٹا، رضاح پورا اور کشمیر کی درود دراز مجلس کے نائبین  
بھی شامل ہوئے۔ عائدہ اڑیں اطفال اور انصافاً  
سربزادہ رفیع بیگم صاحبہ نے ہفت روزہ میں شائع  
گیٹ اور غیر صحیحہ خاص ہمال پیداکر ہے  
تھے۔ افتتاحی رسم محترم مولوی محمد صاحب  
مقام اجتماع کو تھانہ ناسک کے جلسے

## محترمہ مرزا شیر احمد صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۱۵ نومبر - حضرت مرزا شیر احمد صاحب مدظلہ العالی  
کی طبیعت حال بہت ناساز ہے۔ کمزوری بہت ہے اور گھبراہٹ  
کی بھی شکایت ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے  
دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت میاں صاحب  
مدظلہ العالی کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔  
امین اللہم آمین

### روزنامہ افضل روزہ

مورخہ ۱۶ نومبر ۱۹۶۲ء

## مودودی صاحب رومی جمہوری محاذ

ذیل میں معاصر روزنامہ نولے وقت کی اشاعت سرگزبر ۱۹۶۲ء سے ایک مراسلہ درج کیا جاتا ہے جس میں مودودی صاحب کو کچھ نصاب کی گئی ہیں۔ فہم ہوا۔

مولا مودودی کی مٹان اور کوشش کی نظریہ سے معلوم ہوا کہ وہ قومی جمہوری محاذ کا سربراہ اس لئے دے رہے ہیں کہ اس محاذ کے چہرہ نما بنانے کا دعویٰ کر رہا ہے حالانکہ ہر شخص جانتا ہے کہ محاذ کا مضمون ایک ڈھونگ ہے ہاتھی کے دانت کھانے کے اور دکھانے کے لئے جو کسی لیڈر اس کا ذہن میں مل

ہو وہ اپنے انداز کے زمانہ میں تو بیہوش قائم نہ کر سکے بلکہ ملک اور قوم کو تباہی کے ایسے کنارے پر لاکھڑا کیا کہ آواز کی تک نظرہ میں پڑ گئی۔ ایسے افراد کا ساتھ دینا مناسب معلوم نہیں ہوتا۔ تو اسے بہر حال اس کے ساتھ ان سے چھٹکارا حاصل کیا ہے۔

دو دو کا جلا چھا چھو بھی چھو تک چھو تک کہ بتاتا ہے۔ اس لئے مولانا مودودی سے الٹا ہے کہ خوب غور و فکر سے اور سوچ سمجھ کر قدم اٹھائیں کیونکہ اس محاذ کے ہائی لیڈروں کا حال تو یہ ہے کہ

ہم تو دوسرے ہیں ہم کو بھی ڈوبیں گے اگر مولانا خود ان کو جوہدیت کے قیام کی کوششوں میں شمولیت کی دعوت دیتے اور وہ لبیک کہتے تو اور ان تھی مگر جوہدیت ان کی طرف سے ہے تو محاذ مختلف اور خطرناک صورت اختیار کر جاتا ہے کیونکہ یہ لیڈر خود تو قوم کا اعتماد کھو چکے ہیں اب ایسے گٹھ جوڑ کی کوشش میں نہیں کہ کوئی پارٹی ایسی ہو جس کے کندھے پر رکھ کر ہندوؤں کو جلائی جاسکے۔

نولے وقت پہلا نمبر

اس مراسلہ میں مراسلہ لگانے جو اندیشہ ظاہر کیا ہے اس سے اختلاف و تباہی کے نتیجے میں ایک بات کی طرف توجہ دلانا چاہئے ہیں اور بتانا چاہئے ہیں کہ گویا ہر مراسلہ لگانے کو یہ اندیشہ نظر رہا ہے اور وہ سمجھتے ہیں کہ اس طرح قومی جمہوری محاذ دونوں مودودی صاحب کی مدینہ بن جائے گی جو اس کی تقویت کا

باعث ہوگی۔ مگر حقیقت میں ایسی کوئی بات نہیں ہے ہمارا یقین ہے کہ مودودی صاحب یقین قدم سے قومی جمہوری محاذ مضبوط نہیں ہوگا بلکہ شاید اس کے پیچھے اڑ جائیں گے۔

ہم اس کا ذکر اور اشارہ پہلے ہی کر چکے ہیں کہ مودودی صاحب کی لیڈراناہ زندگی میں ہر قسم پر آپ خامسے سبقت نامت ہوتے رہے ہیں اور انشاء اللہ اب بھی نتائج مراسلہ لگانے کے مقصد کے خلاف نہیں بلکہ سو فیصدی ان کے مقصد کے حق میں نکلیں گے۔

اگر غلبار نہ ہونو اجرائی اہل علم حضرات بلکہ باقی اہل علم حضرات سے بھی پوچھ کر کشتی کر لیں جنہوں نے پنجاب کے سلسلہ کے فسادات میں حصہ لیا تھا اگر یہ شہادتیں کافی حرموں تو نولے وقت اس کے اسی پرچہ اور مضمر اقل پر مندرجہ ذیل خبر پڑھیں۔

۱۰ تا ۱۲ دین ۳۰ نومبر۔ سرکاری ذرائع نے آج اس بات کی تصدیق کر دی ہے کہ یمنی انقلابی فوجیں سعودی عرب پر حملہ کرنے کے لئے تیار رکھ رہی ہیں۔ ابول نے سعودی عرب کی سرحد کے قریب مورچے سمجھال لئے ہیں۔ جنرل سلال نے اعلان کیا ہے کہ اگلی جنگ ریا میں لڑی جائے گی (نولے وقت مورخہ ۱۳ نومبر)۔

ایسا کیوں ہوا ہے۔ اس کی خواہ اور کئی ظاہری وجوہات ہوں لیکن اسکی ایک بڑی وجہ یہ ہے کہ چند ہی ماہ ہوئے مودودی صاحب کے قدم سعودی عرب کی سرحد سرزمین پر پڑے ہیں۔ آپ کے وہاں تفریق بن جانے سے پاکستان کی سارے کو عرب ممالک میں جو نقصان پہنچا اور عرب ممالک کی سیاسی اور مذہبی جو ختم انداز ہی ہوئے وہ تو وہی الگ ہے البتہ عرب ممالک میں باہم نا جا کے اور بھی بڑھ گئی اور اب حالت خراب ہو چکی ہے۔ چاہتی ہے اور اس طرح اسلام کو ایک اور جانکاہ دھچکا لگا ہے۔ اگر سعودی عرب کے ممالکان اختیار نہ ہوں یہی اس حقیقت کو سمجھ لیا تو شاید یہ نتائج رک جائیں۔

معاصر نولے وقت کے مراسلہ لگانے

مطلبن رہیں۔ جب تک قومی جمہوری محاذ کے ساتھ مودودی صاحب کا تعلق ہے قومی جمہوری محاذ اپنے کسی ارادہ میں کامیاب نہیں ہو سکے گا۔ اور ممکن ہے کہ بالکل ہی ناکام ہو جائے جس طرح مجلس احرار اسلام اور مسلم لیگ کا حال ہوا ہے۔ مراسلہ لگانے کو یاد ہوگا کہ ۱۹۵۲ء میں جب مسلم لیگ کے ساتھ مودودی صاحب کا معاہدہ ہوا تھا تو پہلے مشرقی پاکستان میں مسلم لیگ کا تیار پانچ ہوا پھر مغربی پاکستان میں ہوا اور اس وقت سے آج تک مسلم لیگ کا سنبھال نہیں سکی۔

مودودی صاحب کی اس خصوصیت کی بعض ایسی مادی وجوہات بھی ہیں جن کو محسوس کرنا مشکل نہیں ہے۔ اول یہ کہ مودودی صاحب پرلے درج کے خود پسند واقعہ کو ہی اور آپ کو لیڈری کا شوق کچھ معمول سے زیادہ ہی عطا ہوا ہے اور اس وجہ سے آپ ہمیشہ غلط رہنمائی کر جاتے ہیں اور جب اس غلط رہنمائی کے نتیجے میں بڑا تفرق ہونے لگتا ہے تو رسول اور لائق لوگوں کے ذریعہ خود کو نکال دے رہنے کی تیاری کرتے ہیں اور بیٹے کے دوسرے ملاحول کو کوسنے دینا شروع کر دیتے ہیں۔

اس معاملہ میں آپ حسن بن صباح سے کسی قدر بدتمست واقعہ ہوئے ہیں کہتے ہیں کہ حسن بن صباح ایک کشنی میں سفر کر رہے تھے جو طوفان میں گھر گئی۔ آپ نے بڑے دتوق کے ساتھ پیش گوئی کی کہ کشنی غرق نہیں ہوگی اور ہم سب بچ جائیں گے۔

چنانچہ ایسا ہی ہوا اور اس طرح حسن بن صباح کی کرامت قائم ہو گئی۔ اصل حقیقت یہ تھی کہ حسن بن صباح نے دل میں خیال کیا کہ ڈوب گئے تو سب ڈوب جائیں گے اور اگر آپ کے تو کر امن نہیں گئی ہنہ۔ مودودی صاحب نے ہمیشہ اسی پیشگوئی کیا کرتے ہیں آپ نے ۱۹۵۲ء کے فسادات کے متعلق پاکستان میں ہندو مسلم فسادات جیسے حالات پیدا ہو جائیں پیشگوئی فرمائی تھی وہ پوری ہو گئی لیکن بجائے اس کے کہ لوگ آپ کو "پیر" مان لیتے الٹا منبر پورٹ میں بھی آپ پر یہ الزام لگایا گیا ہے کہ آپ کا دماغان جانے خاد کی طرف کی طرف ہے اور آپ ہی نے غارتگری تک ذہن پہنچانے میں مدد دی۔ چنانچہ منبر پورٹ میں ہے کہ

"مولانا مودودی نے اپنی لیسن تفریوں میں جو تسلیم میں شائع ہوئیں لفظ "جنگ" استعمال کیا اور ۳۰ جنوری کو لاہور میں مورچی دروازہ کے باہر تقریر کرتے ہوئے ہندو مسلم فسادات کا حوالہ بھی دیا۔"

(رپورٹ مذکورہ صفحہ ۲۷) (اردو ایڈیشن) لہذا مراسلہ لگانے کو مطمئن رہنا چاہئے اور انہیں کسی قسم کے اندیشہ میں مبتلا نہیں ہونا چاہئے۔

دفترو سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔

## ترسیم نہ کر مزمہ ساز ازل میں

باتوں میں کہاں ہے جو ہے تاثیر عمل میں  
ہاتھیں گو کہے میٹھے کے تو شیش محل میں  
پانی میں کہیں اصل نہ قائم ہوگا اس کی  
آسنا نہیں ایسا کبھی روپ کنول میں  
تیری یہ تمنا کہ ملے سلطنت اقل  
ہے یہ بھی مقام ایک مقامات اجل میں  
تو مانگتا ہے دونوں جہانوں کے خزانے  
اس طرح کہ دینا نہ پڑے کچھ بھی بدل میں  
پھولوں کو سنا تا ہے ستاروں کے قصیدے  
ترسیم نہ کر مزمہ ساز ازل میں  
ننہ تویر کو چھیلوں کوئی میں بھی ترانہ  
اک ٹوٹا ہوا ساز ہے میری بھی لٹل میں

# ذکرِ حدیث

## روایات محرم چوہدری سرمد خان صاحب

والد محترم چوہدری سرمد خان صاحب کو سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر فروری ۱۹۵۹ء میں بیت کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔ آپ کی بعض روایات جناب کے استفادہ کے لئے درج ہیں۔  
محمد اسحاق شاہ مدنی سلسلہ

(۱)

میں ایک دفعہ شہر آیا وضع مٹان سے قادیان گیا اور پھر مٹان کے علاقہ کی کچھوں محنت سے حضور کی خدمت میں پیش کیا۔ مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ کے بعد حضور شہر مٹان کے اس درخت کے سایہ تلے کھڑے ہوئے جو مسجد کے جنوبی مشرقی گوشہ پر تھا۔ اور خدا م نے ارد گرد گھیر ڈال لیا۔ گری کا موسم تھا حضرت مولوی عبدالحکیم صاحب نے حضور کے پاس کھڑے ہوئے ایک حافظ صاحب نامی صاحب حضور سے مصافحہ کرنا چاہتے تھے۔ مگر دوسرے دوست حاضر تھے حضور کی نظر اچانک ان پر پڑی اور حضور نے ہاتھ سے اشارہ فرمایا کہ دوست ادھر ادھر ہو جائیں تاکہ وہ حافظ صاحب آگے سکیں۔ چنانچہ حضور نے فرمایا کہ حافظ صاحب اب آپ آگے تشریف لے آئیں۔ اگر پروردگار حافظ صاحب تشریف لائے۔ اور مصافحہ کی اور بہت سی دعائیں دینے لگے اور فرمایا گئے کہ میرے لئے حضور کے دعویٰ کی صداقت کا یہی ثبوت کافی ہے۔ کہ مجھے اپنے لئے حضور کی خدمت میں حاضر ہونے کی توفیق عطا فرمائی۔

اس کے بعد میری دست مصافحہ کرنے لگے۔ گری کی خدمت میں وجہ سے حضور کی طبیعت کچھ پریشان سی ہوئی۔ مگر جلد ہی حضور کے چہرے پر بوشادہ کے آثار ظاہر ہوئے اور اس کے بعد حضور مٹان میں چلے گئے۔ مولوی عبدالحکیم صاحب بھی اسی وقت سے حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ حضور نے فرمایا کہ مولوی صاحب جو کچھ گری کے میری طبیعت کچھ پریشان سی ہو گئی تھی۔ مگر مجھے اللہ تعالیٰ کی وہ بات یاد آئی۔ کہ تیرے پاس دو دروازے سے اور کثرت سے دعوت آئیں گے تو ان کی ملاقات سے گھبرانا نہ۔ یہ بات یاد کرنے سے میری پریشانی دور ہو گئی۔

(۲)

ایک دفعہ ملائکہ میں گری کے موسم

سے ملنے کی بڑی خواہش تھی، اور لوگوں نے ہمیں کہا تھا کہ مرزا کسی ہٹا ہی نہیں۔ وہ اندر ہی بنا رہتا ہے مگر ہم نے پکا ارادہ کر لیا تھا کہ خواہ کچھ ہو جائے ہم ضرور نکر جائیں گے۔ حضور نے فرمایا کہ کہنے والے نے مجھے یہ نہیں بتایا کہ کوئی باہر سے دعوت ملنے کے لئے آئے ہیں۔ میں نے یہ سمجھا کہ کوئی قادیان کے دور میں شام کی نماز کے بعد ملے گا۔ مگر میری طبیعت کچھ اچھی نہ تھی۔ لیکن اگر مجھے علم ہو جاتا کہ آپ باہر سے آئے ہیں تو میں ضرور آپ کو ملتا۔ اس پر وہ کچھ دیر بعد ہی خوشی ہوئے۔ حضور نے فرمایا آپ یہاں ٹھہریں یہاں کے کھانے وغیرہ کا انتظام ہو جائیگا۔ انہوں نے عرض کیا کہ حضور ہم ایک رات کے ساتھ آئے ہیں۔ اس کے بعد وہ چلے گئے۔

(۳)

سال ۱۹۶۰ء کے جلوس لانہ میں صبح کی نماز کے بعد میرے دل میں یہ خواہش پیدا ہوئی کہ حضور باہر کے ساتھ اگر سیر کو جائیں تو بڑا اچھا ہو۔ حضور اکثر احمدیہ بازار کی طرف سے سیر کو تشریف لے جایا کرتے تھے۔ نماز کے بعد ضروریات سے فارغ ہو کر میں مسجد مبارک کی سیر ہوں والے دروازہ کے پاس چوکی پنجے سے انتظار کرنے کے لئے کھڑا ہو گیا۔ پہلے خواجہ کمال الدین صاحب دروازہ سے کھڑے انتظار میں تھے۔ جب حضور تشریف لائے اور اس سلسلہ کے ساتھ فرمایا تو اتفاق سے خواجہ صاحب موصوف نے حضور کی خدمت میں عرض کیا کہ حضور آج تو بازار کے راستے سیر کو چلیں۔ حضور نے فرمایا کہ بہت اچھا۔ چنانچہ حضور بازار کی طرف چل پڑے۔ میں بھی حضور کے بالکل ساتھ ساتھ تھا۔ جب چوکی میں پہنچے تو ایک شخص حضور کے پاؤں پر گر پڑا جیسے عام طور پر لوگ پیروں کے سامنے جھکا

جاتے ہیں۔ حضور علیہ السلام نے ان کو کندھے سے پکڑ کر اوپر اٹھایا۔ اور فرمایا کہ کچھو یہ آجائے مصافحہ کرنا چاہیے۔ وہ آدھا ڈبلا پتلا سا تھا۔

(۴)

اسی سالانہ جلسہ میں جو حضور نے تقریباً فرمائی تھی، وہ کچھ دوست جو وہاں کے رہنے والے تھے۔ اور تقریباً سیکڑے تھے۔ ان سے باہر نکلے تو وہ چونک شہر میں آپس باہر کھڑے تھے اور کہتے تھے۔ ”مرزا نے کیا سوچا! گلاب کیتل میں سا دل خیر ہونے والا تو۔ اور آؤندے رہنے سے۔ یعنی مرزا صاحب نے تو بہت اچھی باتیں بیان کی ہیں اگر ہمیں علم ہوتا تو ہم روزانہ حضور کی خدمت میں حاضر ہوتے۔“

(۵)

میاں غلام فرید صاحب آنری میمبر تھے کبھی کبھی خیر پور آیا کرتے تھے۔ میرے اس وقت داروں نے ان کو بتایا کہ یہ لڑکا احمدی ہو گیا ہے۔ اس نے مجھے بلوایا اور کہا کہ مرزا تو آجکل (تعدوذاً باللہ) تیرے ہونے والا ہے۔ تم ان کے پیچھے کیوں لگ گئے ہو۔ ان دنوں مولوی کریم جلی والا مقدمہ چل رہا تھا۔ اور جسٹس چندو لال بھی بڑے اہم آ رہے ہونے کے حضور کا سخت مخالفت تھا۔ میری اہتمامی عمر تھی۔ مگر میں نے اس غلام فرید صاحب کو کہا کہ میں جانتا ہوں کہ آپ جسٹس میں۔ اور مقدمات کے معاملہ میں آپ زیادہ سچ رہ سکتے ہیں۔ لہذا ایک بات میں کہہ دیتا ہوں کہ میں قادیان سے نہیں آیا ہوں کہ حضور علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ میں اس چندو لال جسٹس کو اس کی پریکٹس پر بیٹھا ہوا نہیں دیکھتا۔

دو خواجہ کمال الدین صاحب دیکھنے کے حضور علیہ السلام کی خدمت میں تشریف لے آیا اور کہا جس پر حضور علیہ السلام نے بڑے جوش سے فرمایا تھا کہ میں اس کو اس کو کسی پر بیٹھا ہوا نہیں دیکھتا۔

اس پر میاں غلام فرید صاحب نے کہا کہ تم بیچے ہو تمہیں کئی معلوم میں نے کہا کہ شیخ تہجد دے گا۔ اللہ کی مثال ہے کہ اس کے تھوڑے دنوں بعد چندو لال جسٹس ڈی گریڈ ہو کر ملتان چلا گیا۔ میں نے خود اس کو ملتان میں پھرتے دیکھا۔ کیونکہ میں ان دنوں قادیان ملازم تھا۔

### قوموں کی اصلاح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی المصالح الموعود اطلال اللہ بقاءہ فرماتے ہیں:-

”قوموں کی اصلاح تو جو انوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی۔“  
الفضل کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی جو انوں کی اصلاح کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ جو انوں کو اس کے مطالعہ کی عادت ڈالنے اور قوموں کی اصلاح کا سامان کیجئے :-

(مینیجر الفضل رسد)



# حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب رضی اللہ عنہما کا ذکر خیر

نام نیک رفتگان ضائع مکن بی تا ماند ہم نیکت برستار  
(از مکرّم حکیم عبداللطیف صاحب شہد - لاہور)

سچی احباب جماعت کو حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ملنے کا بیان کی پاکیزہ صحبت اور بابرکت مجلس میں بیٹھے کا اتفاق ہوا ہے وہ اس بات کو خوب جانتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پاک تعلیم آپ کی مقدس و مطہر زندگی اور آپ کے متان تقلید نمونہ کے نتیجہ میں جو مقدس و مطہر وجود پیدا ہوئے ان میں سے حضرت میر صاحب کا وجود وجودِ گل سرسبد کی حیثیت رکھتا ہے

آپ کو اللہ تعالیٰ تبارک و تعزیز دلائل سے کمال محبت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ستودہ صفات سے بے کوال عشق - حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دالمانہ عقیدت اور اہل بیت اور خلفائے احمد سے فدائیت آپ کے اخلاق عالیہ آپ کے خصائل حمیدہ آپ کے صفات پسندیدہ سے یہ حقیقت پوری طرح دفع ہو جاتی ہے کہ جس قسم کے خدا میں اسلام حضرت اقدس پیدا کرنا چاہتے تھے حضرت میر صاحب ان کی صفات اولیں کے ایک ذوق سے

فانکار کو حضرت میر صاحب کی صحبت اور رفاقت میں لیے عمر صرف رکھنے کی سعادت نصیب ہوئی اور اس عمر میں خاک رنے اپنے طرف کے مطابق آپ سے بہت کچھ سیکھا، آپ کے اطلاق عالیہ کے کئی نظارے دیکھے، فانکار چاہتا ہے کہ آپ کے بعض اخلاق عالیہ لطافت ذہنیہ اور نکات تفسیر یہ سے استفادہ کی خاطر احباب جماعت کو بھی بہرہ اندوز ہونے کا موقع کچھ پہنچائے تاکہ وہ جہاں آپ کے فدا داد عام سے مستفیہ ہوں آپ کے اخلاق حسنہ کا پروردی کر کے بھی دینی و دنیاوی برکات حاصل کریں آمین۔

آپ ایک بے نظیر صوفی اور اللہ تعالیٰ کے عاشق تھاتے تھے اور اولیاء اللہ کی سب سے نمایاں صفت انکسار اور تواضع کے بندہ بالآخر سے اس حد تک متوازن و متحلی تھے سب کی مثال موجود زمانہ میں ناممکن نہیں تو محال ضرور ہے ذیل کے واقعے سے اس کا اندازہ لگائیے

آپ کی عادت میں یہ بات داخل تھی کہ آپ تندرست ہونے کی حالت میں ہی صبح نماز کے بعد اکثر مقبرہ ہشتی قادین علیہ السلام کے تشریف لے جایا کرتے تھے اور کبھی کبھار باہر بھی جاب میر کے لئے بھی نکل جایا کرتے تھے ہشتی مقبرہ کو دور سیر کے وقت عام طور پر حضرت بھائی

عبدالرحیم صاحب قادین رضی اللہ عنہما آپ کے ساتھ ہوتے تھے احمد بازار سے گزرتے وقت آپ ازراہ شفقت و فادام پوری خاک کو بھی خاک کر کے مکان سے ساتھ لے لیا کرتے تھے اور اگر کبھی خاک کر دکان پھاڑتا تو پھر آپ مقبرہ ہشتی کی شکر پر جو ڈنگل باغیاں لوجانی (سے) جھانکنا ہر ایک کے سامنے بھی لوجی کو کھڑا کر کے خود غریب خانے کے دروازہ پر تشریف لاتے اور گلی میں کھڑے ہو کر خاک کو شہید صاحب کے الفاظ سے یاد فراتے خاک کر آہٹائی نہ امت محسوس کرتے ہوئے آپ کی پیاری آواز سن کر بھاتا ہوا فریاد حاضر ہوتا اور آپ کی اس بے انتہا تکلیف فرمائی کو جو آپ کی شان ارفع کو تصور کرتے ہوئے میر کے لئے از حد شرمندگی کا باعث تھی نہت سے محسوس کرتا میری یہ کوشش ہوتی کہ میں خود آپ کا دکان پر گھر کو انتظار کر دوں لیکن کسی عذر کی وجہ سے مجھے یہ خواہش پوری نہ ہو سکتی اور کبھی کبھار اس میں کوتاہی ہو جاتی آپ تصور فرمادیں کہ کہاں آپ اور کہاں خاک کر ذرے مقدار جو دوڑا لضعفا، مہرمت ناصر آباد کے کچے سڑکے اور بوسیدہ دیواروں والے محلے اور مکان میں رہتا تھا اور پھر ایسے اہل ان کا جو نہ صرف مذہبی لحاظ سے بھی بہت بلند پایہ وجود تھا بلکہ دنیوی لحاظ سے گورنمنٹ کے محکمے سے سول سرجن رہیں ڈاکٹر اور خاندان صاحب کے خطاب سے جو اس وقت ایک ستر خطاب سمجھا جاتا تھا سر فرزا تھا اور خاندانی لحاظ سے حضرت سیدنا امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کا بول اور خیر تھا اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا رادرستی بھی مجلس محمدین کا نہ صرف حمیر کی کثرت ادوات ہر بھی ایسا بلند پایہ انسان ہر سے جیسے حقیر فقیر انسان کو اس کے گھر کے دروازہ کے سامنے گلی میں کھڑے ہو کر بلاتا ہے اور اسے مقبرہ ہشتی میں دعائے ساتھ لے جاتا ہے کیا اہل انکسار اور نماز وجود دنیا دار پیروں اور کئی تشریفوں کے گوہ میں تلاش کرنے میں مستی نہیں ہرگز نہیں حضرت اقدس علیہ السلام نے انکسار اور تواضع کے وصف کو فرائض ہی اور ربانی میں رسائی کا سب سے بڑا ذریعہ قرار دیا ہے چنانچہ آپ فرماتے ہیں -

حرمین غریب و محروم ازال روز کی دستم  
کہ جا در خاطرش باش دل مجروح غریب را

حضرت اقدس کے دوسرے صحابہ کی طرح حضرت میر صاحب میں یہ وصف اپنی انتہائی شان کے ساتھ نظر آتا تھا اور کیوں نہ نظر آتا جب کہ حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں -

من تواضع للہ رخص اللہ  
الی السماء الساجدہ بالسلسلۃ  
(الحديث)

جو اللہ تعالیٰ کی خاطر انکسار پیشہ ہو اللہ تعالیٰ اس کو ساتویں آسمان کی بلندی بخشتا ہے۔

۲۔ ایک بار مجھے ایسے مترجم قرآن کریم کی ضرورت پیش آئی جس کا فائدہ ہو اور زمین السطور بھی اتنا ہو جس پر ایک تفسیر ترجمہ جو آپ کے رادر خود حضرت میر صاحب رضی اللہ عنہما نے کیا تھا نقل ہو سکے اس وقت تک یہ ترجمہ معرض طباعت میں نہ آیا تھا میں نے ایسا قرآن کریم حضرت میر صاحب کے پاس دیکھا اور بلا تکلف آپ نے مجھے مرحمت فرمادیا میں نے آپ کی ضرورت کو کبھی ہرگز رنج کرنے کے لئے ایک دوسرے ترجمہ کا قرآن کریم جس کا فائدہ انہاری تھا آپ کی خدمت میں پیش کر دیا کیونکہ آپ دئے نسخہ پر آپ کا نام انگریزی حروف میں لکھ دیا تھا اس لئے خاک کرنے ایک روز جب کہ آپ حسب معمول مقبرہ ہشتی جاتے کے لئے میری دکان پر تشریف لائے عرض کیا کہ آپ دئے قرآن کریم کی جلد پر آپ کا نام بھی لکھ دیا ہے اور آپ کے ہاتھ سے اس پر دو بار تلاوت کرنے کی تاریخ مع دستخط ثبت ہے اس لئے آپ مجھے اس پر یہ عبارت تھیں کہ یہ نسخہ قرآن کریم آپ نے خود چھوئے وقت فرماتے تاکہ کسی دوسرے کو اس کے لئے اعتراض کی گنجائش نہ رہے اس لئے اس پر کچھ لکھنے کے لئے قرآن مجید کے جائزہ پر یہ عبارت لکھی -

۱۰۔ یہ نسخہ قرآن کریم میں سے مولوی عبداللطیف شہد کی نذر کیا ہے اور اس کے بدل میں ایک قرآن کریم لے لیا ہے لہذا میرے وارث دعویٰ نہ کریں تباہت کے روز پانچ روپے کی ٹیکیاں لے لوں گا۔ محمد اسماعیل

پانچ روپے کی ٹیکیاں لینے کا لطیف اس لئے لکھا کہ آپ نے جو قرآن کریم مجھے دیا تھا وہ اس کا بدلہ ساٹھ سات روپیہ تھا اور جو میں نے پیش کیا تھا اس کا بدلہ اڑھائی روپیہ تھا۔ یہ قرآن کریم اب تک میرے پاس ہے میں کبھی تو اسے تلاوت کرتا ہوں اور حرمین میں حطیم بیت اللہ تشریف کے اندر بیٹھ کر اس پر ایک بار سارا قرآن کریم پندرہ روزہ میں تلاوت کرنے کی توفیق نصیب بھی ملی ہے۔

دما ذالک علی اللہ بعزیز و هو  
ارحم الراحمین  
۳۔ قرآن کریم کے اس نسخہ پر آپ نے آٹھائیسے تلاوت میں بعض تفسیری نوٹ بھی لکھے ہیں سر دست صرف ایک تفسیری نوٹ کا بطور نمونہ از خود دارے و داد آزا بنا رہے ذکر کرتا ہوں جو تیس کن زکھان میں بہاراً کا مصداق ہے۔

سورہ نمل کا کھانا رکھ کر تیسارا رکوع ہی آسمانی تعیبات کے تشریحی بیان پر مشتمل ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

دانت لکم فی الاصلہ لعموۃ الخلاء  
کسب سے جیسے اللہ تعالیٰ نے اس دنیا میں انبائے آدم کے لئے جو تعلیم نازل کی اس کی حالت دودھ کی طرح تھی جس طرح بچہ کی پردرکس کرنے دودھ ہی ایک سوزیوں فرا موی ہے بالکل اسی طرح اس آسمانی تعلیم اور شریعت کا حال تھا دودھ میں ایک صفت یہ ہے کہ وہ بہت عذب بگڑ جاتا ہے اور ایک محدود وقت تک ہی اس سے کام لیا جاسکتا ہے اس کے بعد درمیانی زمانہ کی تعلیم کا ذکر ہے اور اس کو دس تشریحات التخلیل والاعناب الخ الا لایہ بھولنے کے ساتھ شہادت دیا گئی ہے اس میں حضرت موسیٰ علیہ السلام نازل ہونے والی شریعت کا ذکر ہے جو محض القوم اور محض الزمان تعلیمی ہیں پھر حال دودھ سے زیادہ عرصہ تک قابل استعمال رہ سکتے ہیں یہ تعلیم قرآن اور تیس سال تک قابل عمل رہی اس کے بعد اسلامی شریعت کی مثال بیان کی گئی ہے جس کا ذکر وادھی ربکے الخ النحل الخ میں ہے شہد کا یہ فاضل ہے کہ نہ تو وہ خود بگڑتا ہے اور نہ اس چیز کو بگڑنے دینا ہے جو بگڑ رہے اس میں ڈالی جائے نہ لالہ سے تباہ شدہ شہرہ پر ڈالی جائے اس لئے مرتان لے ہی میں آج سے زراہ سال پہلے تیس سال بھولنے کے لئے لکھے تھے اور وہ بول کے توں مجھے اسلامی تعلیم کی مثال شدہ کے ساتھ دینے سے اس تعلیم کے قیامت تک غیر منبذ ہونے کی طرف اشارہ فرمایا گیا ہے۔

ناظرین کام لے صباران آیات کو تلاوت کیا ہو گا لیکن ان کو بھی یہ خیال بھی دگڑا ہو گا کہ ان آیات میں قرآنی شریعت کے ابی ہونے کی حقیقت کا اظہار فرمایا گیا ہے۔

آپ دوا در درد مردوبہ میں کر سینیہ دالی اراض میں لیے عرصہ تک تخلص سے مزیناں بول کر آپ کو سخت رکھوں میں بھی نہیں آتا تھا اور بھی ایک انتہائی تکلیف دہ حالت تھی لیکن سالہا سال کے عرصہ میں میں آپ کی زبان کے کچھ جملے فرج کا کوئی کلمہ نہیں سنا آپ اللہ تعالیٰ کی تقریر پر شاکر اور دعا بقضاء سے متصف ملے درجہ کی سوزناہ شان کے حامل تھے۔

آپ کے عرصہ نماز منظم کلام کے دور میں ہر روز کے نام سے ایک کلمہ کرم عمل گماں قابل تاملی تھی نے ضائع کئے

## نتیجہ مقابلہ جات سالانہ اجتماع لجنہ امار اللہ

مدرسہ ۱۹۷۰-۷۱ء کو تقریباً ۲۱ لجنوں نے شرکت کی۔ سالانہ اجتماع کے موقع پر مختلف مقابلہ جات میں اول دوم اور سوم آئے والیوں کے نام درج ذیل کئے جاتے ہیں۔

تقریری مقابلہ میعار اول	دیہاتی نجات میں حسن کارکردگی کے اعزازات
اول - جمید عسائی - کراچی	اول - لجنہ بانہی سندھ
دوم - امۃ القدس ربوہ	دوم - لجنہ کنڈی سندھ
سوم - امۃ الرحمن سیالکوٹ	سوم - لجنہ کوٹ سلطان
تقریری مقابلہ میعار دوم	سوم - لجنہ نیشاپور سیٹ
اول - طاہرہ حمید کراچی	لجنہ امار اللہ کے ڈولن سال کے نتائج کی تفصیل
دوم - بشری صدیقی ربوہ	تربیتی کلاس :-
سوم - بشری صادقہ سیالکوٹ	اول - زینب بی بی - کوٹ سلطان
پہلام ذکیہ لاہور	دوم - بشری بیگم چک ۲۰۹
پیش قدم بشری بیگم چک ۹۰۲	سوم - جمید طاہرہ ربوہ
زینب کوٹ سلطان	انڈسٹریل سکول کا سالانہ امتحان
تقریری مقابلہ میعار سوم	اول - نذیر بیگم ربوہ
اول - سحر جان بشری کراچی	دوم - امۃ العزیز ربوہ
دوم - زہرہ سیالکوٹ	سوم - رشیدہ ممدین ربوہ
سوم - زاہدہ لاہور	انڈسٹریل سکول کا دینیات کا سالانہ امتحان
نسیم عزیز ربوہ	اول - سردار بیگم ربوہ
مقابلہ تلاوت کلام پاک	دوم - نذیر بیگم ربوہ
اول - مسعودہ کٹرودھا	سوم - نذیر بیگم ربوہ
دوم - زہرہ سیالکوٹ	تذکرہ الشہداء میں کا پیچ
سوم - امۃ الرحمن	اول - امۃ العزیز جھنگ
انگریزی تقریریں کا مقابلہ	دوم - امۃ الشکور ربوہ
اول - امۃ سلیم ربوہ	پہلا پوری دست خیرین ٹرانوالہ
دوم - ناصرہ مرزا ربوہ	سوم - بدین طاہرہ کوٹہ
سوم - بشری صدیقی ربوہ	رضیہ جاحظت ربوہ
مضمون نگاری کا مقابلہ	تعلیم القرآن کلاس کا نتیجہ
اول - جمیر عرفانی کراچی	اول - بشری رشید
دوم - قاتر شاہہ ربوہ	دوم - طیبہ صدیقی
سوم - مبارک سید ربوہ	سوم - امۃ النور
شعبہ اسلام و ارشاد کی طرف سے اعزازات	لجنہ امار اللہ مرکزی کی سیکرٹری صاحبہ
لجنہ لاہور	فاصلت اور سیکرٹری صاحبہ تعلیم کو حسن کارکردگی
لجنہ کراچی	کی اسناد دیکھیں وہ ان سال کے پانچ بجائے میں سے تھوڑی
لجنہ راولپنڈی	کی نسبت لجنہ کراچی ربوہ اولیٰ کو عطا کیا گیا انعام ہے کہ جسے

## تعمیر مسجد سوئٹرز لینیڈ اور ربوہ کے مقامی ادارے

تعمیر مسجد امجدیہ سوئٹرز لینیڈ کے لئے جس میں ایک اٹھ گھنٹے میں جمعہ صبح اور جمعہ شام کو (جمعہ) ربوہ کی پیشکش بقدر تین صد روپیہ کا ذکر کیا جا چکا ہے اب کم میں محرابوں میں جب یہ سب تعمیر الاسلام لینیڈ سکول ربوہ کی طرف سے اس قدر پیش کش ہوئی ہے اللہ تعالیٰ ان تمام سعید رجوں کو جزائے خیر عطا فرمائے جو اس صدقہ جاریہ میں حصہ لے رہی ہیں یا حصہ لینے کی خواہش رکھتی ہیں محترم میاں صاحب موصوف تعمیر ساجد کے منتظر حضرت ضیقا المسیح الثانی امۃ اللہ تعالیٰ ہفہ العزیز کے اس ارشاد کی تعمیل کا بھی خاص خیال رکھتے ہیں کہ سالانہ تقریب ساجد مہمک بیرون کے ختم میں جمعہ کو دی جائے اس لحاظ سے یہ ادارہ ہمارے دوسرے چھ اداروں کے لئے ایک نیک مثال قائم کر رہا ہے خواہ ان احسن الخیرات (مکمل مال اول تقریب جمعہ)

## انصار اللہ کا امتحان

قیادت تعلیم حسن انصار اللہ مرکزیہ کے زیر اہتمام انصار اللہ کو پونہ سے ماہی کا امتحان انصار اللہ العزیز مورخہ ۱۴ دسمبر ۱۹۷۲ء بروز اتوار منعقد ہوگا تعمیر ساجد صاحب ذیل ہوگا۔  
۱۔ مستتران کریم کے آخری پارہ کے دوسرے ربع کا ترجمہ  
ب۔ اس ربع میں سے کوئی سی دو سوئٹرز حفظ  
انصار اللہ سے گزارش ہے وہ اس امتحان کی تیاری فرما شروع فرمادیں اور زیادہ سے زیادہ لیکچرار اس امتحان میں شرکت فرمادیں عہدیداران انصار اللہ کا فرض ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں انصار اللہ کو اس امتحان میں شامل فرمادیں۔ (تذکرہ حسن انصار اللہ مرکزیہ)

## ولادت

میرے بھائی رشید گلزار احمد کے بال مورخہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۷۲ء کو پونہ صبح اللہ تعالیٰ نے پہلا لاکھ عطا فرمایا ہے اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے مولود کو بھی عمرے اور والدین کے سچے قرۃ العین بنائے۔ (رشید حمید احمد مسجد امجدیہ کوئی نمبر لائن پور۔)

## دعاے مغفرت

ترم مولوی نظام الدین صاحب، پریذیڈنٹ جماعت امجدیہ ڈیرا پالہ ضلع سیالکوٹ خندکن بیمار رہ کر وفات پائے، اللہ وانا اللہ اعرجون۔  
آپ کی عمر اگرچہ ۹۲ سال تھی لیکن صحت اچھی تھی امام مسجد تھے ۱۹۱۹ میں احمدیت قبول کرنے کا سعادت نصیب ہوئی آپ کے ساتھ ڈیڑھ سو کے قریب دوستوں نے بیعت کی اجاب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے آپ عمر تھے نبی الاموال مرحوم کو یہاں ہی اماں شادفن کر دیا گیا ہے (دعاک بشیر احمد ترم)

## تفصیح

۱۔ الفضل مورخہ ۱۱ نومبر کے صفحہ ۱۱ مسجد امجدیہ والرحمت وسطی ربوہ کا سنگ بنیاد رکھنے کی جو اطلاع شائع ہوئی ہے اس میں سہ ماہیہ درج ہونے سے یہ گیا ہے کہ حضرت مرزا کاٹن علی صاحب اور عمر جمہوری اعظم علی صاحب پریذیڈنٹ بننے سے بھی بنیاد میں ایک ایک امیت رکھی۔ اجاب نصیح خرابیوں کے

**حب امیر احسن**  
حب امیر احسن کی یہ نصرت نہیں رہی ہونے چودہ پہلے معینہ النصار  
ایام کی بے تاملی کی دوا۔ تین پہلے  
**حب مسان**  
سوکھے بخار کی خیر دوا۔ دو روپے  
**زیر اولاد**  
سوسیدہ کی محبت دوا۔ نو روپے  
**حکیم نظام جان اینڈ سون گوجرانوالہ**

**درخواست نامے دعا**  
خاک رکے والدہ حاجی جان بخش الہی صاحبہ بھیر دی سماجی عملداری میں شرفی ربوہ کی ماہ سے مسلح بخاریچھے آ رہے ہیں۔ ادارہ حالت تشویش ل سے بزرگان مسند دعا فرمائیں کہ مولانا کو آپ کو صحت کا دوا عطا فرمائے، (بشیر احمد کان کن دفتر نظام الامجدیہ مرکزیہ ربوہ)

**خیریداران الفتان کو اطلاع**  
رہ اللہ الفتان کے بقایا مات اور چندہ کی وصولی کے لئے دفتر الفتان کے کارکن نظام محنت صاحب کو یہ ایک دے کہ لائن پور، عثمان، سکندر حیدر ابوبکر وغیرہ کی طرف بھیجا گیا ہے۔ خیریدار حضرت استان سے تعاون فرمادیں اور چندہ ادا فرما کر سبب حاصل کریں۔ (بشیر احمد کان کن دفتر الفتان ربوہ)

دفتر سے خط دکھاتے کرتے وقت خیریداری نمبر کا حوالہ ضرور دینا ہے ورنہ آپ کے پیسے کی چوٹ پر درج ہوتے ہیں بلکہ جواب میں بھیج سکتے ہیں (بشیر احمد کان کن دفتر الفتان ربوہ)

**ہمدرد سوال** (اٹھائی گویاں) دو خانہ خدمت ختی ربوہ سے طلب کریں کورس انیس ۱۹

# راولپنڈی کے اجاب پٹے کی خرید کیسے واؤد کلاتھ سٹور موٹی بازار راولپنڈی میں تشریف لائیں

حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب مدظلہ العالی  
ذکر خیر (بقیہ)

تھے خالص رہی ان کی ذہانت کا بڑا رونا اشتہار ادا  
رکھا تھا۔ ایک دن میں نے گڈا ریش کی کو ان کا ایک  
منام اشتہار مجھے بھیجا۔ میری درخواست  
پر آپ نے یہ شعر فی البدیہہ لکھ کر بھیجے۔

نچا دل رکھا ہے نام اس کا  
کہ آتش دل کا یہ دھول ہے  
کسی کے عشق نے جی پھونکا الا  
تو کئی منہ سے یہ آہ و فغان  
رہا تو آگ ہے لوگ کے دل میں  
ہماری نظر بھی آتش نشانی ہے  
حکیم عبد اللطیف ہیں اسکے نام

میان قادیان جس کی دکان ہے  
آپا نے ذکر دکر کے نام سے ایک سلسلہ  
معتول اشعار الغفل میں شرح کی تھا۔ جو  
عجیب و غریب امر اور حقائق اور ہمدردانہ لہذا  
اور نکات کا مجموعہ ہے۔ اگر کئی وقت یہ  
معاہدہ کتابی شکل میں دینا کے سامنے آئے تو

روحانی دنیا کے لئے یہ ایک نادر تحفہ ہوگا۔ ان  
معاہدہ کے علاوہ آپ کے بعض مستحق نکتہ  
بھی ہیں اور ایک دوسری سے بڑھ کر اور ایک  
کتاب اپنے مضمون کے لحاظ سے ایک انفرادی  
حیثیت کی حامل ہے۔ مثلاً حروف مقطعات

۱۲۰ تاریخ مسجد فضل لندن (۳) کہہ کر رہی  
در تیش فارسی نچا دل ہر دو حصہ۔  
ہم آپ نے اپنی رب نصیحت اپنے بیچ پر شائع کر دیا  
ہیں اور اپنے استفادہ کا ایک نسخہ بھی پیشتر  
سے جینا کے رکھا ہے۔ فرمائے سفید اور کتا با  
کی فروخت سے جو رقم حاصل ہوتی اس سے  
کوئی سروکار نہ رکھئے۔

(۹) آپ کو چہرہ پر چھریاں پر شے سے لذت  
تھی۔ فرمایا کہ تھے کہ میں نے اس کے  
لئے دعا میں بھی کی ہیں اور آپ کو دیکھنے والے  
اس ہاں تو اچھ طرح جانتے ہیں کہ باوجود  
ستا سٹھ سال کی عمر کے آپ کا چہرہ مبارک  
بچپن سالہ نوجوان کی طرح صاف اور روشن  
تھا۔ اور اس پر کئی بھری کا نام و نشان نہ تھا

## پاکستانی تاجروں صنعتکاروں کی منڈیاں تلاش کریں

افریقہ کے نو آزاد ملکوں میں تاجروں تجارتی تعلقات استوار کرنے کا مشورہ  
کراچی ۱۴ نومبر۔ صدر ایوب نے پاکستان کے تاجروں اور صنعتکاروں پر زور دیا ہے کہ وہ برآمدی  
تجارت کی جانب سب سے زیادہ ترجیح دیں اور ملکی برآمدات کو بڑھانے اور زیادہ زر مبادلہ ملانے کی  
ہر ممکن کوشش کریں۔ آپ نے کہا ان مقاصد کے حصول کے لئے ہمیں دو تین منڈیوں سے آگے بڑھنا  
اور نئی منڈیاں تلاش کرنا ہوگا۔ اور ابھرتے ہوئے ممالک خصوصاً افریقی ممالک سے تجارتی تعلقات قائم  
کرنا ہوں گے۔

صدر ایوب نے یہ باتیں گلشام بیچ گزری  
ہوٹل میں پاکستان کے اور انہما کے تجارت و صنعت  
کے دفاتر کے سالانہ اجتماع میں تقریر کے دوران  
کہیں صدر امر شہ کہا۔  
کے بارے میں متاثر کی بار آدنی کا دار و مدار اس  
امر پر ہے کہ برآمدی تجارت میں ہم کس حد تک تیار  
ہیں۔ اس وقت ہمیں برآمدی تجارت  
سے بچ کر آمدنی چھوٹی ہے اور اگر اس آمدنی کا کافی  
عالم رہ تو بڑھنے ہوئے غیر ملکی درجہ ت کا ادائیگی  
کے سلسلہ میں اس آمدنی کا قریباً تیس فی صدیت  
جلد ختم ہو جائے گا۔ صدر نے کہا یہ صورت حال  
تو بے شک ہے اور اس کی اصلاح کے لئے ہرگز  
سامعی عمل میں لائی جانی چاہئیں۔ ہماری برآمدات  
کے آمدنی کے فیصل ہونے کا ہر سو اس بات سے  
منا ہے کہ نا بھریاں ہانے میں کی آبادی ہمارے مقابلہ  
میں قریباً ایک تہائی ہے۔ ۱۹۶۰ کے دوران ہم سے  
زیادہ زر مبادلہ کمایا۔ اسی دن کے دوران ہمارے  
کاٹنے میں کی آبادی تیس لاکھ سے بھی کچھ کم ہے  
دو درجہ ایمان سے کہوڑ دہے کا زر مبادلہ کمایا  
پاکستان نے جس کی آبادی نو کروڑ ہے اس عمر میں  
ایک ارب ساٹھ کروڑ دہے کا زر مبادلہ کمایا۔ صدر  
نے صنعت کاروں کی قیمتوں اور صنعتی سامان کی قیمتوں پر  
تشویش کا اظہار کیا اور کہا حکومت چاہتی ہے کہ وہ  
صنعتی ترقی کے فائدے مستفید ہوں اور پاکستان  
کی برآمدی تجارت کی آمدنی میں محفل افاضہ ہو

ان مقاصد کا اصول اسی صورت میں ممکن ہے کہ ہمارے  
صنعت کی صلاحیت کا وہ ہیں اضافہ ہوا معزز عائد  
کی قیمتیں مناسب ہوں اور ان کا معیار دوسرے ملکوں  
کی مصنوعات کے برابر ہو۔ برآمدات میں توجہ  
کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے صدر ایوب نے  
کا رو باوی اور افریقہ کے ممالک کی کو دہا اپنی مصنوعات کی

صدر ایوب نے یہ باتیں گلشام بیچ گزری  
ہوٹل میں پاکستان کے اور انہما کے تجارت و صنعت  
کے دفاتر کے سالانہ اجتماع میں تقریر کے دوران  
کہیں صدر امر شہ کہا۔  
کے بارے میں متاثر کی بار آدنی کا دار و مدار اس  
امر پر ہے کہ برآمدی تجارت میں ہم کس حد تک تیار  
ہیں۔ اس وقت ہمیں برآمدی تجارت  
سے بچ کر آمدنی چھوٹی ہے اور اگر اس آمدنی کا کافی  
عالم رہ تو بڑھنے ہوئے غیر ملکی درجہ ت کا ادائیگی  
کے سلسلہ میں اس آمدنی کا قریباً تیس فی صدیت  
جلد ختم ہو جائے گا۔ صدر نے کہا یہ صورت حال  
تو بے شک ہے اور اس کی اصلاح کے لئے ہرگز  
سامعی عمل میں لائی جانی چاہئیں۔ ہماری برآمدات  
کے آمدنی کے فیصل ہونے کا ہر سو اس بات سے  
منا ہے کہ نا بھریاں ہانے میں کی آبادی ہمارے مقابلہ  
میں قریباً ایک تہائی ہے۔ ۱۹۶۰ کے دوران ہم سے  
زیادہ زر مبادلہ کمایا۔ اسی دن کے دوران ہمارے  
کاٹنے میں کی آبادی تیس لاکھ سے بھی کچھ کم ہے  
دو درجہ ایمان سے کہوڑ دہے کا زر مبادلہ کمایا  
پاکستان نے جس کی آبادی نو کروڑ ہے اس عمر میں  
ایک ارب ساٹھ کروڑ دہے کا زر مبادلہ کمایا۔ صدر  
نے صنعت کاروں کی قیمتوں اور صنعتی سامان کی قیمتوں پر  
تشویش کا اظہار کیا اور کہا حکومت چاہتی ہے کہ وہ  
صنعتی ترقی کے فائدے مستفید ہوں اور پاکستان  
کی برآمدی تجارت کی آمدنی میں محفل افاضہ ہو

ان مقاصد کا اصول اسی صورت میں ممکن ہے کہ ہمارے  
صنعت کی صلاحیت کا وہ ہیں اضافہ ہوا معزز عائد  
کی قیمتیں مناسب ہوں اور ان کا معیار دوسرے ملکوں  
کی مصنوعات کے برابر ہو۔ برآمدات میں توجہ  
کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے صدر ایوب نے  
کا رو باوی اور افریقہ کے ممالک کی کو دہا اپنی مصنوعات کی

صدر ایوب نے یہ باتیں گلشام بیچ گزری  
ہوٹل میں پاکستان کے اور انہما کے تجارت و صنعت  
کے دفاتر کے سالانہ اجتماع میں تقریر کے دوران  
کہیں صدر امر شہ کہا۔  
کے بارے میں متاثر کی بار آدنی کا دار و مدار اس  
امر پر ہے کہ برآمدی تجارت میں ہم کس حد تک تیار  
ہیں۔ اس وقت ہمیں برآمدی تجارت  
سے بچ کر آمدنی چھوٹی ہے اور اگر اس آمدنی کا کافی  
عالم رہ تو بڑھنے ہوئے غیر ملکی درجہ ت کا ادائیگی  
کے سلسلہ میں اس آمدنی کا قریباً تیس فی صدیت  
جلد ختم ہو جائے گا۔ صدر نے کہا یہ صورت حال  
تو بے شک ہے اور اس کی اصلاح کے لئے ہرگز  
سامعی عمل میں لائی جانی چاہئیں۔ ہماری برآمدات  
کے آمدنی کے فیصل ہونے کا ہر سو اس بات سے  
منا ہے کہ نا بھریاں ہانے میں کی آبادی ہمارے مقابلہ  
میں قریباً ایک تہائی ہے۔ ۱۹۶۰ کے دوران ہم سے  
زیادہ زر مبادلہ کمایا۔ اسی دن کے دوران ہمارے  
کاٹنے میں کی آبادی تیس لاکھ سے بھی کچھ کم ہے  
دو درجہ ایمان سے کہوڑ دہے کا زر مبادلہ کمایا  
پاکستان نے جس کی آبادی نو کروڑ ہے اس عمر میں  
ایک ارب ساٹھ کروڑ دہے کا زر مبادلہ کمایا۔ صدر  
نے صنعت کاروں کی قیمتوں اور صنعتی سامان کی قیمتوں پر  
تشویش کا اظہار کیا اور کہا حکومت چاہتی ہے کہ وہ  
صنعتی ترقی کے فائدے مستفید ہوں اور پاکستان  
کی برآمدی تجارت کی آمدنی میں محفل افاضہ ہو

قائم کرنے کا سکہ بھی زیر غور ہے۔ صدر ایوب نے  
وفاق کے صدر کی اس رائے سے اتفاق کیا کہ سکہ کی  
صنعتی ترقی کو خاطر کارزارت سے برائے حق ہے  
آپ نے کہا ہمیں اپنی صنعتوں کے لئے خام مال پیدا  
کرنے اور پٹے میں آمدنی جیسی چیزوں کے برآمد  
کننے کی حیثیت سے بین الاقوامی منڈی میں اپنی  
حیثیت قائم رکھنے کے لئے نقد اور فصلوں کی  
فائل پیداوار میں اضافہ کرتے رہنا چاہیے۔ آپ  
تیار کیا اس سال روٹی کی پیداوار میں اضافہ کرتے  
رہنا چاہیے۔ آپ نے بتایا کہ اس سال روٹی کی پیداوار  
بیس لاکھ ٹن تک پہنچ جائے گی۔

ذراعت ترقی کے لئے بھی سرمایہ کی اہمیت پر زور  
دیتے ہوئے صدر نے کہا کہ صنعت کاروں اور زرعی  
ہیئتہ افراد کو بڑھ چل میں سرمایہ کے ذریعہ داخلی  
مزیدانے کی آزادی ہے سرمایہ رکھنے والوں  
کے لئے داخلی مزیدانے اور اپنے وسائل اور علم  
کو ذراعت کے میدان میں استعمال کرنے کا یہ ایسا نیا  
سوق ہے تاہم آپ نے دو ممالک کی اس تجویز سے اتفاق  
نہیں کیا کہ حکومت ہراج کے علاقوں میں وسیع  
قطعات داخلی جائینٹ سٹاک کیمپوں کو کھولے  
پر دسے دسے ایک کے ہاں یا ت سرکاری یا کسی  
کے خلاف ہوگی۔ آبادی کے کچھ بھی فیصد حصہ کے  
پیشے سے متعلق باہمیوں دفع کرنے وقت معاشرتی  
مسئلوں کو نظر انداز نہیں کیا جاسکا۔

صدر ایوب نے کہا غیر ملکی تجارت کے ذریعہ  
کے بارے میں وفاقی کی تجویز پر اپنی مشاقت کی روشنی  
میں غور کیا جائے گا۔ جو پہلے سے موجود ہیں۔

صدر ایوب نے کہا غیر ملکی تجارت کے ذریعہ  
کے بارے میں وفاقی کی تجویز پر اپنی مشاقت کی روشنی  
میں غور کیا جائے گا۔ جو پہلے سے موجود ہیں۔

مقصد زندگی  
احکام دینی  
اسی صفحہ کار سال  
کارڈ اخبار  
مفت  
عبداللہ الدین سکندر آبادی

آپ کی پسند  
ہمارا معیار  
سارٹھیال  
پرنٹیشن ہاؤس ۲۲ کمرشل بلڈنگ دی مال لاہور

دوسروں کی نگاہ  
آپ کا ذوق  
فرحان علی صاحب  
۲۹ کمرشل بلڈنگ  
دی مال لاہور

فرحان علی صاحب  
۲۹ کمرشل بلڈنگ  
دی مال لاہور

# کراچی میں تیل مٹانے کے پہلے جدید ترین کارخانے کا شروع کر دیا

کارخانہ قائم کر کے ہم نے صنعتی ترقی میں ایک قدم اُورائے ڈھایا ہے۔ صدر ایوب کا اعلان  
کراچی ۵ نومبر۔ صدر ایوب نے کل شام کو کراچی میں پاکستان ایل ریفاٹری کا افتتاح کیا۔ پاکستان  
میں تیل صاف کرنے کا یہ جدید ترین کارخانہ ہے۔ اس سے کراچی سمیت مغربی پاکستان کی تیل کی ضروریات  
کا بڑا حصہ پورا ہو جائے گا۔ صدر ایوب نے کارخانہ کا افتتاح کرتے ہوئے کہا کہ ریفاٹری کی تکمیل سے ہم  
سے ملنے والی صنعتی ترقی میں ایک قدم اُورائے ڈھایا ہے۔

# چین سے لائسنس کے لئے بھارتی پارلیمنٹ سے مزید ایک رپورٹ منظور کرنا ضروری

بھارت میں مقیم چینی باشندوں کے خلاف سخت کارروائی کی جائیگی (شاہسری)  
نئی دہلی ۵ نومبر۔ بھارتی وزیر خزانہ سٹراواچی ڈیوٹی نے کل پارلیمنٹ سے مزید ایک رپورٹ  
روپے کی منظوری مانگی ہے تاکہ چین کے ساتھ سرحدی امور پیش سے پیدا ہونے والی صورت حال سے  
نٹھانچا سکے۔ انہوں نے یہ مطالبہ پیش کرتے ہوئے کہا کہ رقم موجودہ مالی سال میں دفاعی مقاصد صرف  
کی جائے گی۔

مسٹر مراد علی ڈیوٹی نے کہا کہ ایسا کروڑ  
روپیہ آمدنی کی مدد سے اور کبھی کوئی روپیہ  
سرمائے کی مدد سے دیا جائے۔ بھارت اس رقم  
کا تین چوتھائی حصہ چینی جارحیت کا تقابل کرنے  
پر خرچ کرے گا۔ دہلی اٹھارہ بجے وزیر داخلہ  
مسٹر لال بہادر شاستری نے کل پارلیمنٹ میں بتایا  
کہ حکومت بھارت میں مقیم چینیوں کے خلاف سخت  
کارروائی کرے گی کیونکہ وہ ہماری سلامتی کے  
لئے زبردست خطرہ ہیں۔ حکومت نے چین میں چینی  
باشندگان کو قتل و حرمت پر پابندی عائد کرنے  
کے احکام جاری کر دیے ہیں کیونکہ ان کی سرکاری  
بھارت کے مفاد کے خلاف پائی گئی ہیں۔ مسٹر

لال بہادر شاستری نے کہا کہ پچھلے شمال مشرقی ایشیا  
کے ممالکوں کے بعض چینی اراکے کی سرگرمیوں  
کے متعلق اطلاعات ملتی ہیں۔ حکومت ان اراکے  
کو ملک سے نکالنے کے بارے میں سوچ رہی ہے  
آپ نے کہا کہ اس سال جون سے اب تک چوبیس  
چینیوں کو ملک چھوڑنے کا حکم دیا گیا ہے۔  
ان میں سے پانچ پبلک گھنٹے ہیں اور انہیں بھارت  
میں نہیں۔ تاہم حکومت ان کی نقل و حرکت کی کوئی  
نگرانی کر رہی ہے۔  
باجنر رائے نے آج پریسنگ میں اطلاع  
دی کہ سنگھائی اور لاہر کے بھارتی نو مسلموں  
کے عملے کے بال بچوں کو بھارت منتقلی کیا جا رہے

## تقریب رخصتانہ

مورخہ ۹ نومبر ۱۹۶۲ء کو محکمہ مرزا نثار احمد صاحب فاروقی ایڈمنسٹریٹو آفسر محکمہ  
جیل خانہ جات پشاور کی صاحبزادی عزیزہ ڈاکٹر زکیہ پروین صاحبہ ایم۔ بی۔ بی۔ ایس انچارج ڈپٹی  
ہسپتال کوہاٹ کی تقریب رخصتانہ عمل میں آئی۔ ان کا نکاح ۱۲ کو محکمہ چوہدری محمد امجد علی  
انجینئر پاکستان انٹرنیشنل ایئر لائنز لاہور میں محکمہ ڈاکٹر سعید الرحمن صاحب احمدی کا مطوی  
کراچی کے ساتھ بھوض، دس ہزار روپیہ ہر قرار پانچواں۔  
برسات کراچی سے صبح پشاور آئی اور اسی دن رات کے ۹ بجے بلدیہ چیمبر میل واپس ہو گئی  
رخصتانہ کی تقریب ہمانیت سادہ اور پُر وقار طریقے سے عمل میں آئی جس میں متعدد اجوی اصحاب  
نشریہ لاکر دعائیں شکر ملی ہوئے۔

بزرگان سلسلہ اور اصحاب کرام و عاقر مائیں کہ ارشد توالی اس رشتہ کو تقریب کے لئے  
ہر لحاظ سے موجب شہر و برکت بنائے۔ آمین۔  
(مرزا محمد سلیمان مرزا - دارالسلام کوہاٹ)

## ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے براہِ درم محکمہ جناب چوہدری عبدالعظیم صاحب نے۔ ای۔ ای۔ ای۔ ای۔  
ایڈووکیٹ ملتان کے ہاں مورخہ ۱۶ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ المبارک پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومولود  
محکمہ چوہدری عبدالرزاق صاحب مالک مجاہد کلاخان ہاؤس ملتان کا پوتہ تاہم محکمہ چوہدری  
عبدالرحمن صاحب ملتان کلاخان ہاؤس ملتان کا نواسہ ہے۔ اصحاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ  
نومولود کو مسرت و شادمانی اور عزت و شرف کے ساتھ عمر دراز بخشنے اور اس کے وجود کو مددِ حق  
سے خیر و برکت اور سعادت کا باعث بنائے۔ آمین۔ نومولود کا نام عبدالعظیم بنو کر دیا گیا ہے۔  
(خانگہ محمد سعید انٹرف۔ مرقی سلسلہ احمدیہ عقیم ملتان)

ان فاضل خاندان میں بھارتی سفارتی عملے کے کل  
سات کنبے ہیں جن کے افراد کی تعداد تیس ہے  
ان کا تعلق و گزشتہ ہفتے منسوخ ہوا تھا اور  
عقرب میں ملکر ہو جائے گا۔ تاہم پیکنگ میں  
بھارتی سفارت خانے کے عملے نے اس کوئی اقدام  
نہیں کیا ہے۔ سفارت خانے کے حکام نے کل بتایا  
کہ ہمارے تیل کی میں ہماری سلامتی کو کسی طرح

کوئی صورت میں پس پشت نہ ڈالیں۔ کہیں ایسا نہ  
ہو کہ وہ خام تیل کے سپلائروں کی تہمتیں میں اپنے  
مفادات کا رخنے کے مفادات پر زور دینے میں  
شہر داروں کو اس بات کا یقین دلانا ہو گا کہ وہ  
ایسا نہیں کریں گے۔  
صدر نے اس سے قبل کہا کہ کراچی ریفاٹری  
کے قیام کا مطلب یہ نہیں کہ ہم تیل کی درآمد سے  
بے نیاز ہو سکتے ہیں۔ اس سے صرف درآمد کی شکل  
میں تبدیلی ہوتی ہے۔ اب ہم تیل کی مصفاہ معصومیت  
کی بجائے خام تیل درآمد کریں گے جس سے مزید  
ہم قابل قدر بچت ہوگی۔ اجراجات میں بچت کے  
اعتقاد سے یہ باتنا باعث مسرت ہے مگر ہمیں  
زیادہ خوشی اسی دن ہوگی جب ہمارے ملک میں خام  
تیل اس کارخانہ میں مناسبت کریں گے۔

صدر ایوب نے کہا کہ اس وقت پاکستان میں  
تعدد و کثرت میں تلاش کر رہی ہیں۔ مگر تاحال ان  
میں سے صرف ایک کھینچ کر تیل کا سراغ ملا ہے۔ دیگر  
کمپنیوں نے صرف تیس درہانتی سے اپنے تیل کو اس  
میدان میں بے کم کر چینی پاکستان کی گیس اور تیل  
کی ترقیاتی کارپوریشن سے اور چھ ماہ بعد سے اس  
کی کوششیں کامیاب ہوں گی۔

## مخدوم الامجدیہ مشرقی پاکستان کا اجتماع

(ذیلیہ ضلعی)  
امیر جماعتیہ امجدیہ مشرقی پاکستان نے ادراکی اور  
لواتے پاکستان اور لواتے مخدوم الامجدیہ لواتے  
پر ڈرام کے مطابق اور مشاغل اور مخدوم کے  
دوشی اور تقریری و تقریری مقابلیہ سے  
تلاوت قرآن مجید حفظ قرآن مجید اور اس  
کتابت حضرت سید محمد اور دوسروں کے مقابل میں  
مخدوم نے بڑے پڑھ کر حصہ دیا۔ اس موقع پر مولیٰ  
نور احمد صاحب منتر میں سلسلہ ایک ذیلیہ تقریب  
اجتماع کے دوسرے روز مجلس ترقی کی اجازت  
ہوا جس میں فیصلہ ہوا کہ آئندہ سال بھی اجتماع اگلا  
مقام ریفنڈ ہو۔ بعد ازاں مخدوم صاحب اور مخدوم  
ذیلیہ احمد صاحب مخدوم صاحب مخدوم احمد صاحب  
جو خاص طور پر اجتماع میں شرکت کے لئے ہونے کے  
پاکستان نے بھارت سے تھے۔ مخدوم کو خطا پر  
ہونے ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی  
آپ کی تقریر کے بعد یہ کامیاب اور گونا گوں  
برکات سے معمور اجتماع دعاؤں کے ساتھ  
اختتام پزیر ہوا۔  
(جمعہ امتیازت مخدوم الامجدیہ مرکزیہ)

کے بعد پانچ گھنٹے مصفاہ معصومیت کی بجائے خام  
تیل کی درآمد شروع کرے گا۔ مگر نہیں زیادہ  
خوشی اس دن ہوگی جب اس کارخانہ میں وہی  
مخام تیل سے صاف تیل تیار کیا جائے گا۔ آپ نے  
کہا کہ اس کارخانہ کے حصص کی اکثریت تیل کمپنیوں  
کے پاس ہے اور میں ان پر زور کرتا ہوں کہ وہ  
کہ وہ اپنے مفاد کی خاطر کارخانہ کے مفادات